

PRECIO DE SUSCRICION

Fuera de Cáceres
Trimestre, 7'50 pesetas

CASO ADELANTADO
NUMERO SUELTO
10 CENTIMOS

NUEVO DIA

Diario de la Provincia de Cáceres

FRANQUEO CONCERTADO

Redacción y Administración:
Portal Llano n.º 39

TELÉFONO NÚM. 514

NUMERO SUELTO
10 CENTIMOS

AÑO II

Jueves 11 de Agosto de 1927

NUM. 293

Un paso más

LA CONFERENCIA DE LOS SALTOS DEL DUERO

Conforme se preveía al iniciarse las reuniones de Lisboa para la Conferencia de los Saltos del Duero, ésta ha dado un resultado satisfactorio.

Espanoles y portugueses han llegado a un perfecto acuerdo que será refrendado por ambos gobiernos.

De la Conferencia salen satisfechos españoles y portugueses. Tanto unos como otros han mantenido sus respectivos puntos de vista. Y como estos puntos de vista eran justos, de ahí que las negociaciones se hayan deslizado en un ambiente de cordialidad que ha evitado todo rozamiento.

Se ha puesto de manifiesto la inexistencia por parte de España de ciertas intenciones mezquinas que alguien le atribuía. Se evidenció el deseo ferviente de España de que las dos naciones que comparten la Península, llegasen, lo mis-

mo sobre éste que sobre los demás puntos, a un completo acuerdo para bien de ambas.

Y como por parte de Portugal se manifestó igual deseo de cordialidad, de fraternidad, fué relativamente fácil llegar a una solución que beneficia a ambas naciones.

Al pacto se ha llegado ya, y no tardará muchos meses en ponerse en vigor con el fin de que el Duero sea explotado de común acuerdo por españoles y portugueses, con lo cual todos saldremos beneficiados.

Hemos vivido muchos años vueltos de espaldas a Portugal. Conocemos poco de lo que se relaciona con nuestra vecina nación. Parece ser que ahora se inicia una corriente de aproximación entre ambos pueblos iberos.

Celebraríamos que esta aproximación se acentuase por el bien de todos.

En la ruta

Solo eso bastaba

Para todo el que sienta en español, las declaraciones hechas por el general Sanjurjo que hoy publica un diario de Madrid, tienen que suponer una íntima satisfacción y un halago sincero.

Nuestra zona de Marruecos está totalmente pacificada y según declaración del alto comisario, desde el día 11 de Julio último, no se ha oído un solo tiro y se puede viajar por todas las carreteras a todas las horas del día y de la noche.

Este hecho incuestionable, era más que suficiente para ensalzar la obra del Gobierno del marqués de Estella y mucho más

que todas las prédicas de los descontentos, ha de decir la gratitud de las madres que se ven libres de esa pesadilla que les amargaba constantemente al criar a sus hijos.

Una labor tan simpática, tan patriótica e importante, han luchado en vano por realizarla numerosos Gobiernos del antiguo régimen; pero todos daban en el defecto de estrechar sus buenos deseos con el nombramiento de comisario, que la mayor preocupación que llevaban era lucir el uniforme y discutir la jerarquía que debía concedérseles.

Si no hubiera otras muchas buenas reformas, esa sólo bastaba para dar un amplio crédito de confianza al Gobierno que preside el general Primo de Rivera.

Exposición de un proyecto

LA FIESTA BIENAL DE LA CULTURA ESCOLAR DE LA PROVINCIA DE CACERES

En breve lo someterá el Sr. Revilla Castán a la aprobación de la Diputación

Se nos asegura que, en breve, el diputado provincial don Manuel Revilla Castán, nuestro querido amigo y colaborador, presentará a la Comisión permanente de la Diputación provincial para la aprobación en su día por el pleno un interesante proyecto sobre instrucción pública.

Se trata—hecha la exposición del proyecto a grandes trazos—de la celebración en los salones de la Diputación, cada dos años, de una gran exposición de trabajos escolares de niños y niñas, de las Escuelas Nacionales.

Dicha exposición podrá tener lugar durante la segunda quincena del mes de Julio.

Para calificar los trabajos y conceder los premios se formará un Jurado compuesto—salvo modificaciones que se introduzcan—por el presidente de la Diputación y un diputado provincial; los directores del Instituto y Escuelas Normales; los inspectores de Primera Enseñanza de la provincia; un miembro del Ateneo; un sacerdote y dos maestros nacionales.

Los premios que se proponen en el proyecto, son los siguientes:

Uno de 1.000 pesetas, con medalla de oro, para un maestro.

Uno de 1.000 pesetas, con medalla de oro, para una maestra.

Dos de 500 pesetas, con medallas de plata, para un maestro y una maestra.

Dos de doscientas cincuenta pesetas, con medalla de cobre, para un maestro y una maestra.

El Jurado gestionará en su día que dichos premios sean considerados por el Ministro de Instrucción Pública como de Mérito, en los expedientes de los maestros que resulten agradecidos.

Esta fiesta bienal se denominará «Fiesta de la Cultura escolar de la provincia».

Al acto de clausura de la exposición, en la que se entregarán los premios, se revestirá de la mayor solemnidad posible.

Este es el bosquejo del interesante proyecto que el señor Revilla Castán se propone presentar en breve a la Comisión provincial.

Entre bromas y veras

OIDO A LA CAJA

Ya está lanzada a los cuatro vientos la noticia de que el día 21 del mes actual, de una manera definitiva, se retira del toreo Juan Belmonte, ofreciendo la sublimidad del acto de cortarse la coleta al público de Sevilla.

Nos alegramos saberlo para no caer por la tierra de María Santísima ese día.

En cambio, ahí tienen ustedes: sin haber presenciado un match de boxeo en nuestra vida y teniendo del espectáculo el concepto más deplorable, estamos pendientes del resultado del encuentro entre Uzcudun y Delaney.

¿Por qué? Porque queremos que España triunfe en todo.

Aunque sea a puñetazos.

He aquí cómo se demuestra aquello de que no hay mal que por bien no venga; porque de no haber censura, ¿cómo se podrían inventar estas cosas?

NUEVO DIA Teléfono, 521

A causa de una explosión

Violento incendio en un cuartel de infantería

Bucarest, 10.—Ayer se produjo una explosión, seguida de un violento incendio, en el depósito de municiones de un regimiento de infantería de guarnición en Cotroceni.

El fuego pudo ser dominado al cabo de cuatro horas de lucha con las llamas.

No se tiene noticia de que haya víctimas. Fabra.



UNDERWOOD

GUILLERMO TRUJICER, Valladolid, Plaza Mayor, 51.

Lotería Nacional El sorteo de esta mañana

(POR TELÉFONO)

Madrid 11, (2'35 t.)—Con las formalidades de costumbre se celebró esta mañana el sorteo de la Lotería Nacional, que dió el resultado siguiente:

Premios mayores

Premio primero.—Con 120.000 pesetas, al número 10.487, vendido en Santiago, Madrid, Granada y Zaragoza.

Premio segundo.—Con 65.000 pesetas, al número 30.911, en Almodralejo, San Sebastián, Andújar y León.

Premio tercero.—Con 25.000 pesetas, al número 14.298, vendido en Madrid, Lora del Río, Linares y Toledo.

Premiados con 2.000 pesetas

Los diez premios de 2.000 pesetas cada uno, correspondieron a los siguientes números:

Número 3.538, en Barcelona, Sevilla, Gieza y Madrid.

Número 26.216, en Jaén, Granada, Sevilla y Barcelona.

Número 41, en Madrid.

Número 1.492, en Madrid, Almería y León.

Número 26.641, en Sanlúcar la Mayor.

Número 30.312, en Palma de Mallorca.

Número 16.473, en Valencia, Madrid, Málaga y Bilbao.

Número 6.823, en Madrid, Jaén y Barcelona.

Número 7.735, en Córdoba y Barcelona.

Número 22.922, en Madrid, Santander y Barcelona.

Premiados en la provincia con 400 pesetas

Han resultado premiados con 400 pesetas los billetes vendidos en la provincia que se relacionan a continuación:

CACERES.—22.152.

BROZAS.—17.885.

TRUJILLO.—2.659.

VALENCIA DE ALCANTARA.—2.700.

PLASENCIA.—7.098.

Aproximaciones y centenas

Hay en este sorteo dos premios de 1.500 pesetas para los números 10.486 y 10.488, anterior y posterior al premio primero.

Dos de 1.000 pesetas para los números 30.910 y 30.912, anterior y posterior del segundo.

Dos de 756 pesetas para los números 14.297 y 14.299, anterior y posterior del tercero.

Finalmente, hay 99 aproximaciones de 400 pesetas, para los números correspondientes a las centenas de los premios primero, segundo y tercero y 1.394 premios de 400 pesetas, para los billetes que resulten agraciados en el sorteo de hoy.—Mencheta.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 — CACERES —
— Teléfono número, 389 — PEÑAS, núm. 8; pral.

El periódico inglés que refiere de la manera más horripilante el suceso ocurrido en un convento de Madrid, dice que no se pueden dar más detalles a causa de la estrecha censura que rige en España.

VIDA PROVINCIAL CECLAVIN AL DIA

La suscripción a la Patrona

Continuación a la lista publicada ayer: Los excelentes señores don Nicolás Rodríguez-Arias y señora, 250 pesetas; la niña Ascensión Mateo Temprano, 10; doña Felisa Corralero, 1; doña María Gracia Gómez del Río, 15; el corresponsal de Nuevo Día, 5; total hasta la fecha, 3.816,75 pesetas.

Nuestro santo

No crea el lector al ver el título, que se trata del santo del que suscribe; es del santo de mi calle, y por tanto lo considero mío.

Sería una ingratitud dejar de dedicar en la crónica de hoy unas palabras a San Lorenzo, y sería de ingrato y descarinado, supuesto soy desde la edad de tres años vecino de este santo; y teniendo en cuenta aquello de «el roce engendra el cariño», creo debo sentirlo yo por San Lorenzo. Esto por un lado, por otro, porque es San Lorenzo el santo más popular, o sea que es el más conocido, y además por ser esta fecha gloriosa en la que se ganó la célebre batalla de San Quintín, victoria aquella por la que se levantó el monasterio del Escorial. Razones por las cuales queda justificado el recuerdo que en estas líneas dedicamos al santo de mi calle.

Desde ayer tarde notábase entre mis vecinos las vísperas, y esta mañana, preparada la ermita, oímos todos devotamente la santa misa con diácono. Durante todo el día la ermita no se encuentra sola, las vecinas alternan y nunca se encuentra solitaria la mansión de nuestro vecino. Y ahora—eso a nosotros—nos resta únicamente, ir al café a consumir unas copitas de vino. ¡Que se va a hacer, hombre, es el día de San Lorenzo, y un día es un día! ¡Viva el santo de la calle!

De Sociedad

De Alcántara, ha llegado a ésta, a pasar unos días con sus padres, nuestro buen amigo don Pedro Claros, con su distinguida esposa e hijo.

Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado por fortuna, nuestro joven amigo don Braulio Hernández Oliveros. Deseamos su pronta mejoría.

Del Homenaje a la Vejez

Leemos en nuestra prensa provincial, va ha celebrarse en Extremadura por segunda vez el Homenaje a la Vejez, y como nos han dicho hay aquí en

Ceclavín viejos que tienen la edad reglamentaria para poder ir al concurso para la constitución de pensiones vitalicias, recogemos la noticia en esta sección, a fin de advertir pueden hacer la documentación y enviarla antes del 20 de Septiembre, fecha en que se termina la admisión de instancias.

En el balneario de la localidad

Ayer tarde estuvimos a visitar el balneario, de aguas sulfurosas, La Huerta La Barca, de esta localidad. Hay bastante número de forasteros y no menos concurrido se halla por los del pueblo. Quedamos muy agradecidos de la hospitalidad con que nos acogieron y del buen trato que fuimos objeto durante la estancia en él.

Nos convencimos ayer se encuentra el camino en condiciones de poder ir en automóvil, en virtud del arreglo que sus propietarios le han hecho.

Aplaudimos esta innovación importante.

EL CORRESPONSAL.
Hoy 10-8-927.

Las inversiones de los fondos del Retiro obrero

Cañamero tendrá abundantes aguas por todo el pueblo

Ayer se celebró en Cañamero la subasta para la adjudicación de las obras de distribución de aguas por todo el pueblo, habiéndose adjudicado al contratista don Felipe Mariño, que hizo la proposición más ventajosa, comprometiéndose a construir el depósito, fuentes y redes, por la cantidad de 53.900 pesetas.

El proyecto es obra del ingeniero señor Salvatierra y para su ejecución el Ayuntamiento tiene contratado un préstamo con la Caja Extremeña y el Instituto Nacional de Previsión, cuyas entidades anticipan al Ayuntamiento los fondos necesarios para obra municipal tan importante para la higiene y limpieza del pueblo.

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería.
Calle Gómez Becerra

Taller de mármoles de todas clases.
Roso de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Teléfono, núm. 193

GRAN TEATRO

Esta noche, extraordinario acontecimiento cinematográfico, a las ocho y cuarto y a las once, con el ESTRENO de la segunda jornada en seis partes, de las dos en que está dividida la grandiosa producción de Enry Roussel, titulada

DESTINO...

Pronto, la película española

LOS GUAPOS

Diario de Guerra

La clasificación de méritos en los ascensos por elección

(POR TELEFONO)

Madrid 11, (2:10 t).—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy, se inserta una interesante real orden circular con reglas para la clasificación de méritos y ascensos por elección.

La concepción de los individuos deberá hacerse por los jefes de cuerpo de manera personal y absteniéndose de clasificar de manera uniforme.

Las clasificaciones se efectuarán por juntas compuestas de la manera siguiente:

Para capitanes y tenientes, por todos los jefes del cuerpo.

Para comandantes, por los tenientes coroneles y el coronel.

Para tenientes coroneles, por sus compañeros, presididos por el coronel. Para coroneles y generales, actuará la junta regional.—*Mencheta.*

SE VENDEN

las casas número 22 de la calle de A. fons XIII y la número 13 de la calle Morret, ambas de Cáceres.

Darán razón: Margallo, número 46, duplicado.

Mirando a España Juicios sobre la política comercial del Gobierno

Londres, 10.—El «Financial News» publica un extenso artículo acerca de la próxima revisión de las tarifas aduaneras españolas, formulando determinadas apreciaciones sobre la actual política comercial del gobierno español.—*Fabra.*

En la dehesa de Campo Macías Un portugués causa heridas graves a una mujer anciana

La agarra por el cuello, la dá de bofetadas y la pateo en el suelo

El guarda jurado de la dehesa Campo Macías, se presentó ayer en Aliseda, denunciando que en las cercanías de la casa de aquella finca, había una mujer anciana herida de gravedad a causa de las lesiones que le había producido un individuo llamado José Arango, alias el Cojo, de nacionalidad portuguesa.

La guardia civil se dispuso al momento a dirigirse a la dehesa; a la mitad del camino se encontraron con el Cojo, a quien detuvieron.

Ya en las inmediaciones de la casa se encontraron tendida en tierra a la anciana Isabel Lavado, también de nacionalidad portuguesa, que presentaba una herida con hemorragia en el parietal izquierdo; otra contusa, de grandes dimensiones, en el pecho derecho, y arañazos en toda la cara.

La anciana fué trasladada a la casa donde, se la asistió de manera conveniente hasta que se la pudo trasladar a Aliseda, donde prestó declaración.

Según sus manifestaciones, sostuvo una disputa por deudas con varios trabajadores del campo; el Cojo la agarró por el cuello y la abofeteó repetidamente; después la arrojó al suelo y la pateó, produciéndola las lesiones que sufre.

José Arango ha quedado detenido y a disposición de la autoridad judicial.

Nuestras crónicas La gloria de Paulino

Mi amigo presencia el espectáculo de mi alborozo como cosa extraña, desencajada. A ratos navegan por su mirada los bajeles de la desconfianza. ¿Me estará burlando? ¿Alegrar me tanto porque los puños fuertes y diestros del leñador de Regil, hayan enviado a la región de los sueños a un prestigio extranjero del «ring»? ¿Hay para recelar?

No querido camarada, ni chanza ni pirueta. Hubiera derrotado nuestro campeón a otro compatriota, y yo no dejaría asomar a mi cara la menor satisfacción. El júbilo viene de otros manantiales que los intrínsecamente deportivos. ¡Es que un español ha vencido a un yanqui!

A mí me entusiasman, hasta los límites de infatigabilidad, los triunfos internacionales de los de mi tierra, igual si se trata de una cupletista, de un sabio o de un boxeador. Todo ello no traduce sino amor al suelo en que nació y vivo.

Lo que me reprocharía yo sin debilidades ni atenuaciones, sería el entusiasmo parcial, restringido a un sector. Ejemplo: el de los apasionados del balmopé.

Desear el éxito de los suyos no es solo un impulso lírico, tiene raíces de prosaico egoísmo. Cuanto más fuerte, más rica, más culta, más poderosa sea España, mejor viviremos los españoles, más grata y fácil resultará nuestra existencia. El patriotismo no solo guarda en sus arcos flores románticas.

Cuando se viaja por el extranjero en compañía de hombres de otros países, duele como una ofensa el orgullo sereno del inglés, el entusiasmo trémulo de confianza del alemán. Son recibidos ellos de otro modo. Mirados con acatamientos lisonjeros muy mermados cuando al hispano le llega el turno. Se percibe bien que la suerte de Europa y la paz del mundo no está en manos españolas.

Este ambiente de supremacía no tiene una sola cuerda. Es un grito, un mosaico. Triunfar en un único sector nada significa, precíase que exista espléndida gama de laureles. El prestigio mundial resulta de la suma de fac-

tores heterogéneos, desde el boxeo a la poesía; desde la psicología experimental a la horticultura.

Me hizo brincar de alegría la victoria de Paulino; pero con ella no me encontré plenamente satisfecho. Para estarlo sería preciso que cada profesión contara con varios Paulinos.

No se entienda que por ello creo a nuestro as el primer boxeador del mundo. Mi entusiasmo jamás me cegó hasta ocultarme los defectos. Al contrario, infinidad de veces he lanzado contra la insensibilidad del público de los mitines abolicionistas, la tragedia de nuestra enorme mortalidad, de la cantidad abrumadora de manantiales sin protección higiénica, de la vergüenza de que aún sea una plaga la tifóidea, de la proporción impresumible de nuestro analfabetismo, no por buscar un efecto oratorio ni por desconcertar, si pensando en hacer brotar ansias de perfección.

Hay que amar a la patria en todo. En hombres y en cosas; pero embriagándose de optimismo. La borrachera es siempre la solución más fácil. Necesítase amar los defectos para poder hablar de amor; pero no creyéndoles méritos y perfecciones. Enamorarse de unos ojos bellos, de un lindo cuerpo o una sonrisa, está al alcance de todo el mundo. La exquisitez reside en hacer culto de un defecto sabiendo que lo es. Como algunas madres se esponjan de ternura hablando de las deformidades de sus hijos.

La mujer se prenda antes del desgraciado que del feliz, del delicado que del robusto. Así debe quererse a la patria, no cerrando los ojos ni mintiéndonos hermosuras, no tratando de hacer de zafias mozas de mesón princesas perfumadas. No creo que la victoria de Paulino signifique un progreso ni un paso hacia la cultura, ni siquiera un aumento de nuestro prestigio mundial, mas me llenó de gozo. ¡Sueño tantas, tantas veces que los españoles podemos más que los extranjeros, que cuando el sueño cobra apariencias de realidad, brinco de satisfacción! Aún cuando a mi amigo le desconcierte.

DR. CÉSAR JUARROS.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MERIDA, 12
Fábrica y almacén de maderas:
CARRETERA DE MEDILLIN

FABRICA, 147
OFICINA, 40
Teléfonos: CACERES

Desde Abadía Alegría y trabajo

La fiesta del pueblo ha pasado, y vuelven los sencillos aldeanos a las cotidianas tareas para cumplir la dura ley del trabajo, algo mohinos y lánguidos, con la pereza y el desmayamiento propio de la última noche de la orgía rural, que el baile, el vino y la comilona desusada, han puesto al cuerpo en trance de no esperar más que la llegada de la dulce siesta en que reparar fuerzas de los cuatro días de exaltada bullanga y francachela.

Pues así son las fiestas pueblerinas, como concursos de resistencia para los cuerpos que permanecen horas y horas en incómodos e inverosímiles asientos jugando briscas alborotadoras; para los estomagos que desgraciadamente no muy acostumbrados de ordinario a mucha carga... atiborranse estos días de modo tal, por ser la fiesta, que a menudo no pueden con el combustible y se altera la máquina humana, tarde y noche en pisos de rollos o habitaciones insanas al compás de músicas de tiempos de Viriato...; las mentes que se ahogan en olas de líquidos rojos que penetran constantemente por las fauces reseca del labriego casi a secano el resto del año.

Así de ordinario son las fiestas con ligeras variantes en todos los pequeños pueblecillos y este histórico y feudal, laborioso y económico todo el año, no había de ser una excepción.

Es histórico, muy histórico por su magnífico Palacio (recia y majestuosa fortaleza rodeada de jardines de ensueños y poesía que en otros tiempos hicieron pasar este monumento por una de las maravillas del mundo, sin ninguna exageración, y hoy abandonadísimo de todo lo que sea su belleza y arte); por su convento antiquísimo de dominicos que fué maravilla de arte y fe, y hoy es ignominioso establo ruinoso.

Es feudal porque su inmenso y rico término municipal de 4.239 hectáreas sólo mantiene a 97 vecinos (unas 400 almas) que gracias a su laboriosidad y espíritu mercantil viven con el cultivo de algunos huertos en las feraces (y palúdicas) riberas del río Ambrot y algunos olivos, 230 hectómetros en total mientras el resto extensísimo y fértil son latifundios de solo cuatro dueños que apenas viven en el pueblo, aunque sean vecinos, restos de los tiempos, herencias de los feudos medioevales y del dominio del señor del ducado de Alba.

Tan laborioso es este corto vecindario abadiense que pocos años ha que vivía muy precariamente por falta de espacio donde emplear sus brazos, sus energías y conocimientos agrícolas, y buscándose mercados nacionales y extranjeros, ellos mismos por su propio esfuerzo e iniciativa han más que duplicado el rendimiento de los cortos predios que poseen pues siembran y exportan anualmente de 50 a 60.000 docenas de lechugas de una calidad inmejorable; en unas 100.000 plantas de tomates que se calculan sembradas, se exportarán sus 30.000 arrobas de este fruto aquí muy exquisito; de coles especiales, una variedad americana se ha hecho este año por vez primera una plantación de 5.000 docenas que por darse muy tempranas y de muy buena clase se han exportado con gran demanda que toda no ha podido atenderse; pimiento en verde enviase mucho fuera y molido se obtienen unas 2.000 arrobas; de tabaco hay varios ensayos muy prometedores.

Y estos vecinos han ampliado su esfera exportadora a otros pueblos circundantes de los que sacan hortalizas y frutas para enviarlas a las verdulerías, de las cuales ellos son abastecedores; así es que a su actividad ya no le basta con la producción de sus campos con ser mucha, extraordinaria, y salen a buscar más que mandar a otros pueblos.

Tiene este pueblecito la mejor Casa-Ayuntamiento que seguramente había en la provincia en pueblos pequeños, es artística, espaciosa y muy bien dotada de mobiliario y material; la hizo su Municipio hace ya más de veinte años; ahora el Estado le está construyendo una carretera, sexto trozo de la de Valverde del Fresno a Hervás, que dará gran vida a este pueblecito muy trabajador y tranquilo, que está llamado a resurgir en los grandes destinos que tuvo en la antigüedad.

S. H.

Abadía 8-8-927.

Dr. José Ríos Cortiz

Médico-Dermatólogo

Ex-Interno del Hospital de San Juan de Dios
Ex-Médico Ayudante del Dispensario Azno de Madrid

Pasará consulta de las enfermedades de la piel, los días 11 y 25 del mes de Agosto, de once a una de la mañana, en el Hotel Europa.

Grandes Ferias y Fiestas en La Cumbre (CACERES)

Durante los días 20, 21 y 22 de Agosto se celebrará la importante feria de toda clase de ganados en esta villa, acreditada desde hace muchos años.

Se cuenta con abundantes abrevaderos para el ganado, y los pastos de la dehesa boyal son gratuitos, así como los puestos públicos que se establezcan en el real de la feria y dentro de población.

El Ayuntamiento, para hacer agradable y divertida la estancia de los feriantes, tiene organizados los siguientes festejos:

Teatro. Cinematógrafo al aire libre. Fuegos artificiales. Cucañas. Carreras pedestres. Bailes públicos, etc., etc.

La Banda municipal de Trujillo dará grandes conciertos durante expresados días.

La Cumbre y Julio de 1927.—La Comisión.

MIAJADAS Subasta para la construcción de un Matadero

A los veinte días siguientes al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se celebrará en el Ayuntamiento de esta villa, a las once horas y bajo la presidencia del señor alcalde, asistido del secretario del mismo Ayuntamiento, de conformidad con lo que determina el artículo 15 del Reglamento de 2 de Julio de 1924, pública subasta para la adjudicación de las obras de construcción de un Matadero municipal, con sujeción a los planos, presupuestos, memoria y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal, donde de diez a trece podrán presentarse los pliegos de proposiciones.

El tipo de subasta es de cuarenta y dos mil trescientas cuarenta y siete pesetas y noventa y cuatro céntimos; los licitadores cuyos poderes podrán ser bastanteados por cualquier abogado con ejercicio en el Juzgado de 1.ª Instancia de Trujillo, habrán de constituir un depósito provisional del 5 por 100 de dicha cantidad o sean dos mil ciento diez y siete pesetas y cuarenta céntimos.

El adjudicatario habrá de constituir fianza del 10 por 100 de la misma cantidad o sean cuatro mil doscientas treinta y cuatro pesetas y ochenta céntimos.

El contratista terminará la totalidad de los trabajos dentro de los ocho meses siguientes a la fecha en que se le comunique la adjudicación definitiva de subasta y al contratista se le abonarán los trabajos efectuados según resulte de las correspondientes certificaciones del arquitecto del Ayuntamiento mensuales de valoración de las obras realizadas.

Miajadas a 4 de Agosto de 1927.—El alcalde, Cándido Ruíz.—P. A. del A. el secretario, Andrés Maruñán.

Gran Teatro Destino...

Esta noche, en secciones a las horas de costumbre, se estrenará la segunda y última jornada de «Destino...» que comprende las más interesantes escenas de la campaña de Napoleón en Italia, con la batalla del río Lodi y persecución de los ejércitos austriacos hasta el paso de los Alpes.

Esta jornada tiene seis partes y el programa se completará con la película cómica en dos partes «Un lio conyugal.»

VIDA PROVINCIAL PLASENCIA AL DIA

Ecos sociales

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al teniente de Infantería, de guarnición en Tetuán, don Antonio García Dueñas, buen amigo nuestro.

Se halla entre nosotros don José García Sevilla, gobernador militar de Cáceres.

Guarda cama doña Anastasia González, madre de don Elías Amaro. Hacemos votos por su restablecimiento.

Las sociedades obreras hanse reunido esta noche para tratar del alquiler del domicilio destinado para la Biblioteca Popular.

Nuestro buen amigo don Julio R. Carreño, ha regresado de San Fernando donde fué acompañando a su hijo oficial de Marina.

Plácenos la pavimentación efectuada en la calle de Sancho Polo y por tan importante mejora felicitamos a la Corporación municipal y a la virtuosa señora doña Dolores Martín de Salterain.

Regresó de Avila, el industrial de esta plaza don Pablo Díaz, querido amigo nuestro, acompañado de

El fracaso de una Conferencia La rivalidad de Inglaterra y los Estados Unidos

Aspecto sombrío de la situación internacional

Praga, 10.—El diario «Prager Presse», ocupándose del fracaso de la Conferencia de Ginebra, hace observar que las consecuencias de este fracaso pueden ser muy graves. América parece resuelta a intensificar las construcciones navales y en el seno del Senado se agita un poderoso partido favorable al aumento de los armamentos.

La negativa del presidente Coolidge a presentar su candidatura para la reelección ha sido el primer resultado del fracaso, que repercutirá, según todas las probabilidades, sobre la situación política internacional.

Aunque se considere excluida la eventualidad de una guerra entre Inglaterra y los Estados Unidos, no es posible disimular que el fracaso de estas negociaciones ha revelado la existencia de una rivalidad encubierta entre ambas potencias, que por primera vez se ha hecho visible en Ginebra. La campaña

dirigida por el señor Hoover contra el monopolio británico del caucho, la competencia alrededor del petróleo ruso entre la Standard Oil y la Royal Dutch constituyen otros síntomas de una lucha sorda entre América e Inglaterra por el predominio mundial.

El presidente Coolidge termina diciendo el expresado diario—ha podido apreciar exactamente la importancia de los esfuerzos realizados por la Sociedad de Naciones en favor del desarme al comprobar el fracaso de la iniciativa que lanzó, a pesar de las observaciones que se le hicieron a tiempo.—Fabra.

SEÑORA...

Siempre será usted elegante

si adquiere sus sombreros en la acreditadísima

Casa Jurado

Tenemos artículos de gran novedad y en muy buenas condiciones de precio.

En PERFUMERIA, tenemos el surtido más completo, nuestra casa está especializada en artículos de REGALO.

Ropitas de niño y un surtido enorme en ROPA BLANCA DE SEÑORA.

Muebles de médula, junco y mimbre

Facilitamos catálogos de los mismos.

Elecciones legislativas

Los candidatos del partido del pueblo obtienen mayoría

Angora, 10.—Las elecciones legislativas se llevan a cabo sin incidentes, obteniendo mayoría en todas partes los candidatos del partido del pueblo.—Fabra.

EL CORRESPONSAL

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio colegiado

Compra-venta de Valores del Estado.—Cédulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.

Operaciones de crédito.—Pignoración de valores, Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.

Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.

San Pedro, 18 y 14. CÁCERES. Rpto. de Correos, n.º 8. Tel.º n.º 1

Vida forense

El día en la Audiencia

Hurto de un jumento

Manifiesto y claro fué el propósito de lucro acariciado por el procesado Félix Fermín Bueno Sánchez, pues tranquilamente, sin que nadie estorbara sus actos, se apoderó de un asno que pastaba en la dehesa «Cantillana», término de Herrerueta, semoviente que a poco de ser hurtado, el Félix lo cambió por una burra, a un vecino de Alcántara, quien lo adquirió de buena fé, ignorando su procedencia ilegítima, entregando además el aparejo y algunas pesetas.

Cuatro veces ha sido ejecutoriamente condenado por delitos de hurto y robo este procesado, que al ser interrogado niega el hecho que se le imputa, expresando que el burro lo adquirió por compra a un gitano, cambiándole después. Los testigos dan fé de la sustracción y del cambio; y como nada hay que favorezca la situación de este «profesional», el fiscal señor Hernández mantiene la calificación de hurto cualificado por la doble reincidencia, y pide la pena de cuatro años, dos meses y un día de presidio correccional, y la defensa, encomendada al letrado señor Bohigas, interesa la absolución por falta de prueba.

Tenencia ilícita de arma de fuego

Hoy el delito, que con repetida frecuencia aparece en los señalamientos, se presenta en su modalidad más benigna; un cazador furtivo, es el procesado, el cual, apesar de carecer de toda clase de autorizaciones y permiso, marchó a heredad ajena, siendo sorprendido por los guardianes, cuando satisfecho lucía el trofeo o premio de su afición, consistente en dos hermosas liebres.

En la dehesa «Castillo», propiedad de don Antonio Garay, enclavada en Membrío, cazó Juan Guillén Durán, desprovisto de licencia para usar el arma que llevaba, una escopeta, y careciendo del permiso del dueño de la finca; sin titubear confiesa el hecho, y la defensa, se conformó, no estimando precisa la continuación del juicio.

Otra tenencia ilícita

Un infeliz pastor, José Sánchez Martín, gasta una escopeta, sin estar prevenido de los requisitos necesarios para debidamente conducirla y usarla; el arma le sirve para defender, si preciso fuese sus ganados y la propiedad donde mora, de asaltadores y fieras; la lleva, sin otra tendencia o finalidad, pero, no cumplió lo ordenado

por la ley, y fué sorprendido cuando custodiaba su rebaño en la dehesa «Malladas», término de Moraleja, siéndole ocupada.

No elude el pastor, ni trata de ocultar su culpa, y por ello se conforma con la pena pedida contra él, y la defensa no considera necesaria la continuación de la vista.

Señalamientos

Día 12. — Juzgado Naval moral de la Mata. Tentativa de hurto, contra Angel Alvarez, defendido por don Juan Leal y representado por don Luis G. Borreguero.

Logrosán. — Infracción de la ley de caza; procesados, Pablo Belvis y otro. Abogado, señor Pérez Flores: Procurador, Sr. Campillo. El señor abogado del Estado es parte en esta causa.

El Lledo. Gregorio López

Las Escuelas de Nueva-York

Un detalle que pudiera explicar la superioridad económica de un país

Nueva York es, sin duda, la ciudad en donde más niños asisten al colegio. Puede decirse que allí el sistema de escuelas constituye una ciudad dentro de otra ciudad. Entre maestros y discípulos suman 915.000 personas esto es, un total muy superior a la población de Madrid.

El coste de todas las escuelas de Nueva York es extraordinario, superando en mucho a los presupuestos de muchas naciones de Europa y Asia. La renta anual de Siam o de Persia, por ejemplo, es de unos sesenta millones de pesetas, la de Dinamarca, de 90.000.000; la de Grecia llega a 120.000.000; Nueva York invierte anualmente en sus escuelas, pesetas, 120. 378 100.

Estas cifras demuestran que los reinos de Siam y Persia, con toda su factuosidad oriental y sus cortes rebosando poder y magnificencia, tienen un valor monetario mucho más reducido que el del sistema de instrucción pública de Nueva York. El mismo de Londres, aunque también dedica crecidas sumas a las escuelas, queda en este punto muy por debajo de la famosa ciudad norteamericana; en 1910 se consignaron en sus presupuestos 65.160.000 pesetas, y estos fué considerado como un esfuerzo que no convendría repetir muchos años seguidos.

Sanatorio quirúrgico

de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

Santoral y Cultos

Santo de hoy.—San Tiburcio.

Santos del día 11.—Santos Clara, Hilaria, Macario, Quiriano y otros.

MARTIROLOGIO

Santa Clara, virgen en Asís; primera planta de las religiosas pobres del Orden de Menores; por su ilustre vida y milagros la puso en el número de las santas vírgenes el Papa Alejandro IV.

CULTOS DEL DIA 11

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las siete misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santa Rosario.

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las seis, seis y media y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana misas rezadas a las siete, ocho y nueve.

Por la tarde, Santo Rosario.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete y media.

Capilla de las Carmelitas.—Misa rezada a las siete y media.

Parroquia de Santiago.—Misas rezadas a las siete y media y a las ocho.

Por la tarde el Santo Rosario.

Parroquia de Santa María.—Por la mañana misas rezadas a las ocho y a las ocho y media.

Por la tarde, Santo Rosario.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario.

Parroquia de San Juan.—Misas rezadas a las ocho y ocho y media.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario.

Parroquia de San Mateo.—Misas rezadas a las siete y media y ocho.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario

Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

Se arriendan

3.000 fanegas de pasto para gano to lanar en dehesa de «Camacho», término de Talaván. Admite proposiciones, don Andrés Cerro Martín.

LEA V. NUEVO DIA

De Santander Audiencias regias.—Un regalo a la reina

(POR TELÉFONO)

Madrid 11 (5'15 t).—Dicen de Santander, que el monarca ha recibido hoy en audiencia al síndico de los agentes de Bolsa de Madrid, don Agustín Peláez y al conde de Suquia.

—La dotación del «Alfonso XIII» ha regalado a la reina doña Victoria un hermoso perro, ejemplar rarísimo.—Mencheta.

I. Giraud

DENTISTA

P. Mayor. 3 Teléfono 170.

La Exposición de Barcelona

Se instalará una sala de cuadros plásticos

(POR TELÉFONO)

Madrid 11, (5'20 t).—El secretario de la Exposición de Barcelona, don Joaquín Muntaner ha manifestado que se instalará una sala con cuadros plásticos históricos nacionales.—Mencheta.

Advertimos a cuantos quieran recibir diariamente **NUEVO DIA** en su casa, que no tienen más que avisar a la Administración del periódico

Matadero Municipal

Para el consumo de la población, se han sacrificado las siguientes reses en el día de hoy:

Chacón.—Trece lanares. Viuda Nevada.—Una vaca y una ternera.

Chapado.—Una vaca, una lanar y cuatro cabrías.

Polo.—Nueve cabrías. Mata.—Una ternera y una lanar.

Pacheco.—Una ternera y cuatro cabrías. Lorenzo Santos.—Siete cabrías.

Varios.—Dos cabrías y dos cerdos.

«Nuevo Día»

Apartado de Correos núm. 35

EL COLMO DE LOS CÁLCULOS

Un hombre que se afeite a diario, al cabo de su vida, habrá hecho recorrer a la navaja cerca de seis leguas

Si es rubio, el reunido será menos

Si cuando nos encontramos un amigo luciendo un hermoso bigote le dijéramos que se afeita 1'40 metros cada día, o sea más de medio kilómetro al año probablemente pensaría que nos queríamos burlar de él; sin embargo, nada más cierto.

La distancia que un hombre se afeita o se hace afeitar durante toda su vida, o sea la suma del espacio recorrido por la navaja sobre su cara, es mucho mayor de lo que se cree.

Claro está que dicha distancia es absolutamente exacta, pues depende de que la persona se afeite por completo o se deje la barba o el bigote, y también de las dimensiones de la cara y de la rapidez y fuerza con que crece el pelo. El crecimiento de este varía, no solo con el estado de salud del individuo, sino también con la temperatura de la atmósfera, creciendo mucho más rápidamente la barba cuando hace calor que cuando hace frío.

Sin, embargo las diferencias son casi inapreciables, y puede hacerse un cálculo aproximado. Tomaremos como ejemplo un hombre que solo gaste bigote, advirtiendo ante todo que si es moreno necesitará empezar a afeitarse un año antes que si es rubio.

Por regla general, el espacio ocupado por la barba es de 30 centímetros de oreja a oreja, y 12 centímetros desde el labio inferior a la garganta. Para afeitar toda esta superficie hay que dar dos golpes de navaja por cada 25 milímetros, y como se repite la operación para que sea más perfecta, o como se se dice técnicamente, para «apurar», puede decirse que con cuatro golpes de navaja se afeita un espacio de 25 milímetros o fracción.

Ahora bien; como en los

30 centímetros de ancho de la barba hay doce espacios de éstos, tenemos que para afeitar de oreja a oreja son necesarios 48 golpes de navaja, y por una razón análoga, son precisos 20 para recorrer desde el labio a la garganta, lo que dá una suma de 68 golpes de navaja.

En cada uno de estos golpes la navaja recorre precisamente 25 milímetros, de manera que es aproximadamente de 1,40 metros de la distancia que un hombre afeita cada 24 horas.

Tomando ahora como término medio de la duración de la vida 70 años, y calculando que el hombre empieza a afeitarse a los 17 si es moreno y a los 18 si es rubio, tendremos: que un moreno de 70 años habrá afeitado durante toda su vida 27 kilómetros y 594 metros, y que un rubio, en las mismas condiciones, habrá afeitado 27 kilómetros y 83 metros.

Es decir, que cada uno hace recorrido con su navaja una distancia poco más corta que el doble de la que hay entre Madrid y El Pardo.

Mercado de carnes Cotizaciones del Matadero de Madrid

(POR TELÉFONO)

Precios de hoy

Madrid 11, (3'17 t).— Los precios que han regido hoy en el matadero de Madrid para las carnes sacrificadas, han sido los siguientes:

Vacas, a 3'41 pesetas kilo.

Corderos, a 3'38 pesetas kilo.

Terneras: de Castilla, a 4'08; de la Montaña, a 3'86; de la tierra, 3'69.

Droguería y Perfumería

FLORIANO

Productos químicos.—Aguas minero medicinales.—Especialidades.—Artículos para pintura.—Barnices y esmaltes.—Cepillería.—Gamuzas, Bruzas, Passe-partout, esponjas.—Artículos de Ortopedia.

Insecticida líquido FLY-TOX

El mejor para la extinción de toda clase de insectos Plaza Mayor, 55 y Gabriel y Galán, 1. — Teléfono, 95

HUMORISMO BARATO

Las pequeñas tragedias de la vida

Esta mujer se ha casado por segunda vez y con ello ha conseguido adquirir el desprestigiado título de madrastra, y tener de un golpe siete hijos que no son suyos y un marido que tampoco le pertenece, porque le da un trato innoble desde que se ha convencido que no posee dinero.

No se puede negar que el cambio de estado, le ha traído la felicidad. La serie de atenciones que le guardan bien merecen su mayor agradecimiento y puede considerarse dichosa cuando se vé aislada entre tanta gente y no se le llama ni aun para comer. El perro, es mucho menos desdichado que ella porque continuamente se le acaricia y tiene un plato destinado para él exclusivamente, no habiendo uno sólo de los niños que no le mime y le llame con los nombres más agradables del diccionario canino. Para ella, esto sería insoportable, pues no se le oulta que es mucho pedir una palabra amable de unos hijos ajenos y una sonrisa del marido. Sabe perfectamente que esto es una cosa extraordinaria y a fuerza de pensar en lo mismo, ha llegado a creer, que su importante papel de la casa es el de un chisme de la vajilla que por ser indispensable, no se utiliza jamás.

Pero tiene un alma. Y si bien otras personas ahítas de bienestar y perfectamente felices, no se sirven de ella nunca, como si estuviera en desuso, esta mujer, ha cometido el delito de saber que la posee y ha reconcentrado toda su atención en estudiar sus potencias. Particularmente la memoria le ha subyugado. Es cosa grande poder recordar nuestros pasados tiempos y hacer comparaciones con el presente.

Ayer, tenía una casita idealmente limpia, con un jardín pequeño y lleno de geráneos. Al atardecer, le era sumamente grato sentarse bajo su empujado y como sus preocupaciones eran tantas, se dedicaba con todos sus sentidos a mecarse en la butaca, esperando con tranquilidad que su vieja criada le advirtiera que la cena estaba pronta. No obstante era desgraciada en sumo grado, puesto que no necesitaba nada. Sus vecinos la estimaban en lo que valía y su conciencia permanecía inalterable. Quería constituir una familia, y se casó.

Hoy, tiene lo que ansiaba. Su marido la hace objeto de tantas atenciones, que transcurren quince días sin verle la cara. ¡Son tan múltiples sus negocios

y tantos los asuntos a que se dedica, que a penas dispone de tiempo para charlar un rato con su mujer ¡Pobrecillo! Los niños corren por toda la casa, y y es una bendición ver cómo pasan cerca de su madrastra armando un delicioso alboroto con sus tambores y latas de sardinas vacías, y preocupándose de que el ruido sea siempre mayor, porque esto, sin duda, debe satisfacerle. Tiene que confesarse que es feliz, sumamente feliz.

Hace unos días, tuvo un poquito de fiebre. No era cosa de importancia, treinta y nueve y décimas. Llamó una vez y no le contestaron. Su habitación estaba tabique por medio de las demás y no tiene nada de particular que no le oyeran. Alzó la voz y el resultado fué el mismo.

A las nueve de la mañana, penetró la criada en su cuarto y preguntó obsesivamente:

—¿Me parece haberla oído llamar anoche? ¿Quiere usted algo?

—Nada, hija mía; muchas gracias.

Es tanta su dicha que se considera, con razón, la mujer más feliz del mundo ya que es tanta su libertad. Por esto, anoche, haciendo uso de ella, salió a pasear por el río. Las aguas dormían tranquilas y la luna al reflejarse en ellas, aumentaba el encanto del silencio nocturno.

Subió a un puente y miró hacia abajo. Apenas si tendría ocho metros de altura, pero la profundidad del río debía ser mayor. Siempre había oído decir que era muy hondo, hasta el extremo de que no se secaba jamás. No tenía motivos para decir nada en contrario. Dirigió los ojos al cielo, se persignó y arrojándose, fué a hundir su cuerpo en las aguas del río alterando el silencio de la noche. Después... nada.

No hubo lágrimas en la casa, ni trajes negros. ¿Para qué? El epitafio lo hizo uno de los niños, acercándose al oído de otro para que no les oyera su padre.

—¡Yo estoy contento, Luis, porque hoy no vamos a la escuela!

FERNANDO ALVAREZ GUERRA.

Alpargatas "Moreno" MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con esmeradas y hilos de primera calidad. VICENTE MORENO RUBIO. Ahigal (Cáceres)

Mundo conocido

SALIERON:

Para Badajoz, con su familia, el Delegado de Hacienda don Enrique de Muslera.

—Para Caminomorisco, el Director de la Misión pedagógica de las Hurdes, don Fausto Maldonado.

—Para Plasencia, el diputado provincial don Manuel Revilla Castán.

ARRIENDO

En término de Aldea del Cano (Cáceres), se arrienda la dehesa «Jervaras», a pasto, labor y mantenera.

Ofertas a don Luis María Narvaez, calle de Fernández de la Hoz, 7, Madrid

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Julia Hernández Costa, hija de Pablo y María; Gómez Saucedo, 14

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Rafael López Zarzuela, 2 meses; Gastro-enteritis subaguda. Mira al Río, 2.

H. López Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita

Parras, 31 Teléfono, 268 Muestrarios a todo el que lo solicite.

NOTICIAS

Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, se ha concedido la pensión anual de 431'25 pesetas a los padres del cabo desaparecido Fabriciano Valiente Lancho.

SI LO QUE COMPRA LO HA VISTO ANUNCIA O EN NUEVO DIA, ADVIERTALO EN EL COMERCIO, QUE NADA PERDERA.

Una receta de cocina Para las amas de casa

Barbo y barbito.—Se llaman barbitos los pequeños, barbos los grandes; es menester escogerlos gruesos y que se hayan pescado en agua corriente: los de más tiempo tienen la carne más consistente y de mejor gusto, pero es necesario mirar con mucha desconfianza sus huevos, porque por lo regular causan grandes dolores de estómago y evacuaciones violentas por ambas vías, por lo que cuando se destruyen se quitarán cuidadosamente. El barbo se prepara lo mismo que la carpa; también se sirve cocido con vino blanco, perejil, etc. y come con aceite y vinagre, cuando es bastante grande.

CASA CASTAÑO

Cerveza EL AGUILA en bock Gambas y Cigalas HELADOS — Moret, 7 Teléfono 197 CÁCERES

De la «Gaceta» Subsidio a familias numerosas

(POR TELEFONO) Madrid 11, (5'05 t.)—Hoy publica la «Gaceta» un decreto concediendo subsidios a las familias numerosas, entre las que figuran los siguientes individuos de la provincia de Cáceres:

A Manuel Galindo, de Montehermoso, que tiene ocho hijos.

A Quintín Rodríguez Polo, vecino de Cáceres, que tiene nueve hijos y a Miguel Albarrán, de Talayuela, con ocho hijos.—Mencheta.

GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez Transportes, Comisiones y Consignaciones Avenida de Armiñán, Telf. 149 y Moret, 28 y 30. Tef.º 508

Instintos misteriosos de los animales Observaciones sobre cómo anuncian el tiempo

Los labriegos del Canadá saben en la temporada de otoño si el invierno va a ser muy crudo si los individuos de la especie de rata, llamada almizclera, hace sus viviendas más fuertes que de costumbre.

Cuando los habitantes de las islas Chiloe, quieren saber si va a hacer buen tiempo, cojen unos cuantos cangrejos terrestres, de cierta especie, cuyo caparazón es muy sensible a los cambios atmosféricos, y los observan. En tiempo seco tienen el caparazón de color casi blanco; pero en cuanto la atmósfera adquiere algo de humedad, empiezan a salirles manchitas encarnadas, que aumentan en número y tamaño hasta que empieza a llover, en el cual momento están completamente encarnados y no vuelven a aclararse hasta que sale el sol.

El valor de las abejas como profetas del tiempo es conocido de antiguo. El profesor Emmering, de Alemania, ha confirmado científicamente la creencia popular. Este eminente sabio, tras una serie de experimentos que han durado muchos años, asegura que las abejas son mucho más sensibles a los cambios de temperatura que los instrumentos más delicados contruidos por los hombres. Estos insectos son dóciles y tranquilos mientras no se les provoca; pero si el tiempo amenaza tormenta, se ponen inquietos y pelagra la epidermis del que a ellos se acerca. Lo más curioso de lo que dice el doctor, es que las abejas predicen de este modo las tormentas cuando los barómetros marcan buen tiempo, y en otras ocasiones, cuando los aparatos anuncian grandes trastornos meteorológicos, las abejas permanecen tranquilas y siempre aciertan ellas.

El chorlito es un verdadero precursor de las tormentas. Antes de las grandes tempestades se presenta súbitamente, y en sus ademanes da muestras de intranquilidad. Para los naturales de algunos países es un buen indicador el canto del cuco en la primavera. Si sus notas son cortas y ásperas, es señal de frío seco; pero si son prolongadas y suaves, es signo de tiempo templado y húmedo.

Un silencio prolongado y repentino, cuando el pájaro ha empezado a cantar, indica viento algo fuerte.

Si se ven muchas jibias en el mar, los marinos

aseguran que va a hacer mal tiempo.

Los perros de pastos y los fox-terrier también tienen instintos meteorológicos. Los primeros anuncian tempestades cuando se ponen torpes y dormilones, se niegan a comer y demuestran estar de mal humor; los fox-terrier, cuando barruntan lluvia, escarban en el suelo, buscan a las personas de la familia que están fuera de casa, y si se echan a dormir, se agitan nerviosamente.

A los gatos también les impresionan los cambios de tiempo, que anuncian poniéndose más despabilados que de costumbre, pues cuando el tiempo es bueno hacen la rosca y duermen profundamente.

En España es creencia vulgar que los felinos caseros profetizan viento cuando corren de un lado para otro sin motivo que lo justifique.

Si un caballo se detiene de pronto, levanta la cabeza y olfatea en el aire, es que preve la lluvia, y cuando aprieta el bocado, mueve la cabeza y dá patadas en el suelo, anuncia cambio de tiempo.

El instinto de los animales no se limita a predecir el tiempo como en los casos que acabamos de citar. Una especie de gaviota pequeña, por lo común muy reservada y asustadiza, cuando se acerca a un buque es prueba de que no muy lejos hay hombres que necesitan auxilio. El capitán Johnson, del barco Noruego Ellen, vió un día revolotear en torno suyo una de estas gaviotas con tal insistencia que hasta llegó a darle un aletazo en el hombro. El capitán varió el rumbo de la embarcación hacia el Nordeste, que era de donde había venido el ave, y pocas horas después encontró una balsa con 49 tripulantes de un trasatlántico que había naufragado.

MAESE ZAPATA

Tarifa de anuncios en "NUEVO DIA"

Primera plana, cuerpo diez, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo diez, cuarenta céntimos la línea.

Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

RESTAURANT SANTA CATALINA

Servicio de primer orden, garantizado por una cocina selecta. A la carta y por cubierto

Flambres de todas clases

PRECIOS MÓDICOS Y SERVICIO ESMERADO

Intereses provinciales La administración en Valdefuentes

Es uno de los pueblos más importantes del partido de Montánchez, no sólo bajo el aspecto de su riqueza, sino bajo sus aspectos histórico y artístico. Es lástima grande, que su histórico palacio y el convento, vayan día tras día, hora tras hora, dejando caer las piedras de sus muros, sus cornisas y capiteles, como lágrimas sueltas de un llanto permanente, sin que se haya acudido a enjugar esas lágrimas y a salvar esa joya artística.

El vetusto Poyo de su plaza, terminado por una pirámide triangular, revela el rancio abolengo de Valdefuentes, su señorío de pasadas épocas, la importancia de su grandeza preterita.

Valdefuentes cuenta con un ayuntamiento, cuya administración puede codearse con las mejores entre sus similares. Preside la Corporación Municipal, desde el día 2 de Abril del 1924, el joven labrador don Domingo Carrasco Donaire; muchacho desenvuelto, de simpatía atrayente, claro, razonador, sincero; a quien sus convecinos quieren y sus adversarios, si todavía queda alguno, respetan y consideran.

Vea el lector la labor de este buen alcalde y de este Municipio. Cuando se hizo cargo de la Alcaldía, se encontró con que se habían permutado un edificio del Municipio por otro particular que reunía mejores condiciones para establecer en él los locales escuelas; el trato aquel, la permuta hay que reconocer que era beneficiosa al Municipio, pero había que abonar 10.000 pesetas de diferencia, y se han pagado con los recursos propios sin apelar a repartimiento alguno.

Se llevan arregladas varias calles y se ha construido un trozo de carretera hasta la Plaza, para que toda clase de vehículos puedan llegar hasta dicho sitio.

Se han adquirido dos bombas de gran potencia que han costado algo más de 2.000 pesetas para dos pozos públicos de los tres con que cuenta Valdefuentes, y en el llamado del Hiron se han gastado 700 pesetas en su arreglo; también en el reloj se han gastado otras 700 pesetas.

Obtuvieron un préstamo directamente del Banco de España de 14.000 pesetas, con la garantía personal de cuatro particulares, cuyo acto es altamente meritorio, y con ese dinero han adquirido la propiedad del casi derruido convento y en el que se proponen hacer los locales escuelas y

casa cuartel, y el edificio que actualmente ocupa la benemérita, se habilitará para Juzgado municipal y casa vivienda para los profesores. De asistencia médica farmacéutica solo había una auxiliar; ahora existen dos, con mayor retribución.

De atrasos se han pagado a la Empresa de la luz 1.500 pesetas y están sin cobrar todavía unas 5.000 pesetas correspondientes al semestre vencido del repartimiento de utilidades, ascendiendo el Presupuesto actual a 31.947 pesetas.

También se han hecho reparaciones y reformas en el actual cuartel y en el Juzgado y se encuentran esperando se les envíe el plano de los nuevos locales escuelas para proceder a la construcción mediante un empréstito que gestionan.

En ninguna de las obras que este Municipio lleva realizadas se ha apelado a la prestación personal, dato a mi entender que revela el amor que este Ayuntamiento reserva a sus administrados.

El venerable don Luciano Reyes Cañada, desempeña accidentalmente esta Secretaría; su trato afable y su competencia en cuestiones administrativas hacen confiar que en su día sea nombrado en propiedad, ya que en el escalafón figura con el número uno.

Valdefuentes, por su riqueza agrícola y ganadera y por el amor al trabajo de sus hombres, que saben tener iniciativas y como los de Albalá, no se conforman sólo con trabajar su término, sino que arriendan tierras y dehesas en otros pueblos, es acreedor a contar con este Ayuntamiento modelo, cuyo alcalde revela su sinceridad en esta palabras:

—Aquí, crea usted amigo Molina, que sólo hacemos caso de lo que nos dice en el «Boletín oficial» el dignísimo señor gobernador civil, y en sus consejos e instrucciones el culto delegado gubernativo, don Bernardino González; para nosotros no hay ni un átomo de influencia de la vieja política, ni de los políticos antiguos.

El día que todos los pueblos se encuentren en el generoso estado de ánimo en que afortunadamente se encuentra Valdefuentes, los ideales nobilísimos del egregio patricio ilustre Primo de Rivera, estarán sazonados y la Verdad y la Justicia encarnados en este régimen, se habrán impuesto en todas las esferas sociales.

CAYETANO MOLINA.

Importantísimo

en EL PARAISO, Alfonso XIII, 25.—Cáceres

se han puesto a la venta todos los géneros de punto, a precios muy reducidos.

Los velos y peinetas casi regalados.

Visítad este comercio y os convenceréis de la realidad

LA CUMBRE

Subasta de construcción de escuelas

A los veinte días siguientes al de publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se celebrará en el Ayuntamiento de esta villa, a las once horas y bajo la presidencia del señor alcalde, asistido del secretario del mismo Ayuntamiento, de conformidad con lo que determina el artículo 15 del Reglamento de 2 de Julio de 1927, pública subasta para la adjudicación de las obras de construcción de cuatro escuelas unitarias, con sujeción a los planos, presupuestos y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal, donde de diez a trece podrán presentarse los pliegos de proposiciones.

El tipo de subasta es de cuarenta y nueve mil seiscientos setenta pesetas y noventa céntimos, y los licitadores cuyos poderes podrán ser bastantes por cualquier abogado con ejercicio en el Juzgado de Trojillo, habrán de constituir un depósito provisional del 5 por 100 de dicha cantidad.

El adjudicatario habrá de constituir una fianza del 10 por 100 de la misma cantidad.

El contratista terminará la totalidad de los trabajos dentro de los nueve meses siguientes a la fecha en que se le comunique la adjudicación definitiva de subasta y al contratista se le abonarán los trabajos efectuados según resulte de las correspondientes certificaciones del arquitecto del Ayuntamiento mensuales de valoración de las obras realizadas.

La Cumbre 18 de Julio de 1927.—El Alcalde, Francisco Delgado.—P. A. del A., el Secretario, Antonio Bermejo.

NOTA.—También puede verse ese proyecto de construcción de escuelas en La Cumbre, en la Caja Extremeña de Previsión Social (Canalejas 9 y 11, Cáceres), de la cual y del Instituto Nacional de Previsión, tiene solicitado préstamo dicho Ayuntamiento con tal fin.

JAVIER FOTOGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

Terrorismo ruso

Se condena a muerte a dos acusados de espionaje

Moscú, 10.—El tribunal de Tiraspol, en Moldavia, ha condenado a muerte a dos individuos, llamados Koubas y Tynko, acusados de espionaje.—Fabra.

¿Quiere usted: camisas, corbatas, cuellos, puños, tirantes, ligas, sombrillas, bastones, abanicos, quitasoles, medias y calcetines, fajas señora, vestiditos y trajes de niño gran moda, bolsos de gran fantasía, echarpes, colonias y esencias y otros mil artículos? Acudan a la casa

MENDIETA Primera en novedades
ALFONSO XIII, NUM. 1. TELEFONO 189.

Gobierno militar

Se han tramitado los siguientes asuntos:

A la Comandancia de Carabineros, dando cuenta de permiso a los carabineros Pedro Rubio, Francisco Mancebo, y Carlos Marín.

Al oficial de Transeuntes, transcribiendo escrito de Caja Reclutas relativo a los soldados José Roldán y otros.

Al regimiento Isabel II número 32, diciéndole que el soldado Daniel Vara Andrés no se presentó a justificar la Revista en esta Plaza.

Al 7.º Regimiento Artillería de posición, con instancia en petición del certificado de servicio de Clemente Gutiérrez.

A la 1.ª Comandancia de Sanidad Militar, con id. id. para id. de Francisco Gutiérrez.

Al 2.º Regimiento de Ferrocarriles, con instancia documentada de Pedro Alvarez para clasificación de servicio.

A la Comandancia de Carabineros, se remite pasaporte a favor del Teniente de ese Instituto, don César Soria Gómez y su esposa, para Vielsa (Huesca).

Alcalde de Cilleros, concediendo 25 días de permiso para ese pueblo al suboficial don Jesús García del Amo.

Al Regimiento Cazadores Albñera 16 de Caballería. Se remite nuevamente la documentada instancia del licenciado Nicolás Arias Rodríguez.

Al licenciado Atanasio Camisón, dándole cuenta del curso de una instancia a la Junta Calificadora de Destinos Públicos.

DISPOSICIONES OFICIALES

Lo que dice la "Gaceta"

Madrid 11, (2'14 t.)

(Pór teléfono)

Extracto del sumario

En el sumario de la «Gaceta» de hoy, se insertan entre otras disposiciones las siguientes:

Nombramiento

Se nombra representante del Estado en el Consejo Nacional del Combustible al ingeniero don Francisco López Rojas.

Subasta desestimada

Se desestima la propues-

ta de subasta para la venta de productos de la palmera en Fernando Poó.

Las multas por aceites

Se dispone que cuando los gobernadores civiles impongan multas inferiores a 500 pesetas a los comerciantes por defraudaciones en los aceites pueden admitir los recursos, previo el depósito de la cantidad importe de la multa.

Los valores húngaros

Se dan instrucciones para el canjeo de valores austrohúngaros.

Estos efectos deberán ser entregados en bloque al banco Credit Lyonnés, el cual emitirá los oportunos estampillados de canje.

El convenio con Grecia

Se anuncia el canje de notas para el tratado comercial con Grecia, en cuyo convenio se dará trato de nación más favorecida a los productos de las naciones contratantes. *Mencheta.*

Arriendo de finca

Se arrienda a pasto y labor la finca denominada DEHESILLA LA TAHENA, término municipal de Serradilla, (Cáceres), de cabida mil fanegas aproximadamente, toda de monte de encina con abundancia de aguas a pasto y labor, o a labor libre si alguno le conviene, por el tiempo de seis años, entrando a disfruirla el día de San Miguel próximo venidero, y siendo el barbecho de una docenas fanegas a beneficio del que lo arriende, partiendo los labradores que tienen hecho el barbecho con él.

Se admiten proposiciones en todo el mes de Agosto, en que se abrirán los pliegos y se adjudicará la finca, reservándose el dueño el derecho de aceptar la que le convenga, o desecharlas todas.

El pliego de condiciones se encuentra en Villanueva de la Serena, en casa de don Julio Alvarez, Plaza de Maura, número 15.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES FRANCISCO BURGOS
Alfonso XIII, número 27
CACERES

El coche preferido por las personas de buen gusto.



DELAGE

El insuperable por su sólida construcción.

El 11 OV de gran presencia y comodidad. Largo total 4 m. 20. Distancia entre ejes, 3 m. 18

Económico para la nueva forma de tributación por su poca cilindrada, y para el sostenimiento por su moderado consumo de gasolina, aceite y cubiertas. Existencia para entrega inmediata, Agencia DELAGE en Cáceres: **Enrique Contreras, San Pedro, 12 y 14.**

CACERES

Rincones de España

Los encantos del Norte de Extremadura

Rendidos por las fatigas de estos días largos y ardientes, en que toda Extremadura semeja un horno encendido, reposan y se sientan sus labriegos, abrumados por tantos trajines y desvelos, en la recolección de las vituallas, que ya almacenadas en sus trojes, han de servir para el sustento de todo el año, si el cielo quiso que así fuera, pues de lo contrario la pena más profunda invadirá sus almas, hasta que la resignación haga olvidar sus cuitas o el bálsamo casero de Galán penetre en sus hogares y las dulcifique.

Mascando el polvo de la tierra y lo mismo pudiéramos decir el agua, así es de gruesa en muchos lugares, se pasan los meses de Agosto y Septiembre, gozando de lo que ellos llaman buena vida, hasta que la sementera vuelva a alegrar sus rostros, pensando en las cuentas del tío Mariano.

No hay para ellos mejor cachorrera ni mejor verano, que estos dos meses, cuando al amanecer cogen su podadera y marchan a desbardar olivos, hasta las diez de la mañana, en que un buen ajo de patatas les espera, y después de saborearlo, tumbarse una buena siesta, hasta las tres de la tarde en que devoran el cocido y volverán otro ratito de cuatro horas, a la misma faena, o la de rozar los matochos en el barbecho, donde ha de derramarse la dorada semilla.

Mientras el labrador que no siente ni piensa en otros goces de mayor placer, y con ellos repara sus energías, tú oficinista, comerciante, titular o rentista, que a la sombra vas consumiendo tu existencia en una vida sedentaria, ya cuando el sol hunde sus potentes y luminosos rayos, miras con ansiedad al Norte, en busca de un poco de oxígeno para tus pulmones atrofiados o tu cerebro enfermo, y quisieras huir volando cual ave marina en busca del mar, o posarte en la aldea tranquila, entre verdes follajes y fuentes cristalinas, que pagarían con largueza tus desembolsos, porque a la Diosa salud, no debe regatearle el ser humano cuanto le pida, si quiere recibir el Don soberano de su gracia y virtudes.

No ignorarás lector, que tu amada Extremadura, tiene al Norte pueblos que son un verdadero encanto, y en los cuales hallarás cuanto pueda desear el ser más exigente.

Hervás, con su temperatura envidiable; aguas purísimas y abundantes;

un paisaje encantador, que más parece un sanatorio que un pueblo y, donde la salud penetra a raudales por entre su tupida red de castaños, chopos, eucaliptos y fresnos, que como por arte de encantamiento llenan sus montes, paseos y praderas, te abre sus brazos amorosos y te ofrece horas felices en su compañía.

Baños de Montemayor, mansión que fué del emperador romano Quinto Cecilio Metello; donde a la Diosa salud ofrecieron sus aras votivas Miniato, Elio Eupínico, Ammónico, Firmo, Tito Valerio, Elio Virino, Licinio, Sirimaco, Privata, Rufina y tantos otros, hoy lo es también, de todo el que de la fuente busca alivio para sus dolencias. Si para los enfermos su acción terapéutica es un bálsamo, para los sanos su hidroterapia es un verdadero placer. ¡Cuántos enfermos bendicen el nombre de Baños y cuántos dejan de bendecirlo por falta de recursos!

Allí se dan cita las personas bien de Cáceres y Salamanca y sus provincias, para gozar unas horas de las delicias de la temperatura que les envía el aire puro de sus montañas.

Mucho trabajan los representantes de aquel Municipio en embellecerlo, creando nuevos parques y haciendo obras de saneamiento en la población; pero no deben olvidar que los trozos de sierra hoy despoblados, a los sitios de Peña de los Ladrones y Matagatos, deben convertirlos en hermoso pinar, que unido a la majestuosa decoración de sus campos y los exquisitos aromas que exhalarían, harían de esta mansión un verdadero paraíso.

Y ya en la provincia de Salamanca, Puerto, que más parece un señorío, y que es por su altitud, bellísimo paisaje y venero fresquísimo, nido donde posan sus alas los que gustan la soledad y los nétares purísimos del amor.

Y la noble Béjar, cuyas excursiones veraniegas al monte del castañar son un encanto, con la obligada visita al santuario de la virgen para gozar de lo

divino y lo humano a un tiempo; donde se respira el aire purísimo de los climas de altura, y donde los preciosos hoteles ocultos entre la tupida red de castaño, más parecen palacios encantados; y a dos pasos divisarán a Candelario, que cual nido de aguilas se llague orgulloso y altivo, coronando su cresta la nieve de sus montañas, descendiendo a torrentes el agua que corre por sus pendientes calles; si quieres hacer vida de portiva, vete a Candelario y pasea de un extremo a otro un par de veces al día y te figurarás que subes a los Picos de Europa.

Estos industriales que han hecho famosos sus embutidos, harán de su pueblo una verdadera colonia veraniega.

Y esto, que para todos estos pueblos será uno de sus ingresos más lucidos, para los comarcanos que cultivan riquísimas legumbres y sabrosas frutas, y en sus verdes praderas hermosas terneras, será el estómago que ha de engullirlas, proporcionándoles saneados ingresos.

Si amas lector a tu tierra, piensa un poco en el Norte de Extremadura, que allí te espera la Diosa salud, para darte como premio un poco de sus entrañas.

VICENTE MORENO RUBIO

TALLER DE CONSTRUCCION
Hijo de Antonio Rubio
Alfonso XIII, número 28
CACERES

Visita de inspección
El ferrocarril del valle del Tiétar
(POR TELEFONO)

Madrid 11, (1'47 t.).—Ayer estuvieron el ministro de la Guerra y los generales Heredia y Avilés en San Martín de Valdeiglesias, examinando las obras que se efectúan por el regimiento de Ingenieros de ferrocarriles, en el trazado de la línea del ferrocarril estratégico que se denomina del Valle del Tiétar.

Quedaron muy complacidos de la inspección girada.—Mencheta.

MIAJADAS

Subasta de construcción de escuelas

A los veinte días siguientes al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se celebrará en el Ayuntamiento de esta villa, a las once horas y bajo la presidencia del señor alcalde, asistido de notario público, de conformidad con lo que determina el artículo 15 del Reglamento de 2 de Julio de 1924, pública subasta para la adjudicación de las obras de construcción de dos Grupos de Escuelas Graduadas de cuatro grados cada una, con sujeción a los planos, presupuestos y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal, donde de diez a trece podrán presentarse los pliegos de proposiciones.

El tipo de subasta es el de NOVENTA Y NUEVE MIL TRESCIENTAS CUARENTA Y UNA PESETAS Y OCHENTA Y DOS CENTIMOS, y los licitadores cuyos poderes podrán ser bastanteados por cualquier abogado con ejercicio en el Juzgado de 1.ª Instancia de Trujillo, habrán de constituir un depósito provisional del 5 por 100 de dicha cantidad.

El adjudicatario habrá de constituir una fianza del 10 por 100 de la misma cantidad.

El contratista terminará la totalidad de los trabajos dentro de los diez meses siguientes a la fecha en que se le comunique la adjudicación definitiva de subasta y al contratista se le abonarán los trabajos efectuados según resulte de las correspondientes certificaciones de arquitecto o ingeniero del Ayuntamiento mensuales de valoración de las obras realizadas.

Miajadas a 5 de Agosto de 1927. El alcalde, Cándido Ruiz.—P. A. del A., el secretario, Andrés Marugán.

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DEL MÉDICO-OCULISTA

J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria de diez a dos de la tarde

Concepción, 21 y 23 Tel. 511

Los puños de la raza

Paulino cree que el grano del brazo no le molestará en la lucha de esta noche

(POR TELEFONO)

Madrid 11, (2'14 t.).—Cablegrafian de Nueva York comunicando que crece por momentos la expectación y el interés por el encuentro de boxeo que esta noche se celebrará entre Paulino Uzcudun y Jack Delaney.

Paulino se encuentra muy animoso y ha manifestado que piensa batir a su rival sin gran esfuerzo.

Tiene vendado el brazo derecho, donde se le presentó días pasados un forúnculo; pero espera que esta noche se encuentre perfectamente bien y que el inoportuno grano no le restará facultad alguna para sus formidables «punchs».

Las apuestas siguen dando el coeficiente de 8 a 5 a favor de Delaney.—Mencheta.

AR ENICO. HIERRO, FOSFORO, CAL., FORMIATOS Y AMARGOS

Integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas físicas e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades crónicas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CACERES

Gran Café VIENA

El Establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aparitivos

Todos los días riquísimos

HELADOS

Alfonso XIII, 16 Teléfono 174

SE SIRVE A DOMICILIO

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Joaquín Herreros de Tejada.

Guardia: Teniente, don Maximiliano Morato.

Imaginaria: Alférez, don Carlos Ortega.

Vigilancia: Teniente, don Luis Casares.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Suboficial, don Ciriaco Gómez; cabos, Agustín Merdones y Luciano Guerra.

Imaginaria: Suboficial, don Amador Montero; cabos, Adolfo Sánchez y Eliseo Pérez.

Vigilancia: Sargento, Juan Mateo; cabo, Juan Moreno.

LEA V. NUEVO DIA

Homenaje a la Vejez. Un ruego que trasladamos a nuestros lectores

Son muchos los ancianos que están en condiciones de tomar parte en el concurso abierto para la adjudicación de varias pensiones vitalicias.

Es condición indispensable que los interesados lo soliciten. Es posible que algunos ignoren que pueden aspirar a tener una pensión de retiro para mientras vivan.

Por eso el consejero delegado de la Caja Extremeña de Previsión Social nos ruega para que a su vez lo hagamos a nuestros lectores que recomiendan a los ancianos que conozcan que hagan la oportuna solicitud.

Con ello les harán una obra de caridad a la que gustosos prestamos este concurso de la difusión.

El mismo ruego se hace a las autoridades locales de todas clases con relación a los viejos de su respectiva localidad.

Las condiciones que han de reunir los ancianos concursantes y la forma en que han de solicitar, se expresan en las bases publicadas por la Caja Extremeña que las facilitará a quien las pida.

En nuestras columnas se publicaron dichas bases en el número del día 9 de los corrientes.

Doctor La Rosa

PALACIO DE LA ISLA, PRAL. CACERES

Consulta especial de Enfermedades Secretas y de la Piel.

HORAS: DE 10 a 1

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

FUENTES SERRANO
 MEDICINA INTERNA :—: FLETRICIDAD
 RAYOS X :—: LABORATORIO, ETC.
 — DE ONCE A UNA Y DE TRES A SEIS —
 Parras, 46 A domicilio. limitada

NUEVO DIA

Diario de la tarde

POZAS LA MEJOR JOYERIA
CACERES
 Inmenso surtido en articulos para regalo
ALTAS NOVEDADES
 Morel 18. — Teléfono 435.

Los héroes del aire Europa busca la gloria en la ciudad de los rascacielos

Renace, tras una corta temporada de calma, la actividad en torno a la travesía aérea del Atlántico. Y renace con caracteres inusitados de actividad. Cinco son los aparatos que estos días se presentan a cruzar el Atlántico. Todos ellos partirán de Europa para intentar descender en la ciudad de los rascacielos.

Dos de esos aparatos son franceses. Otro es yanqui. Otro alemán y otro inglés. Todos toman las últimas medidas activamente para estar prestos a partir antes que sus competidores. Y todos aseguran que lo estarán antes que los demás.

Los franceses tienen un empeño enorme en ser los primeros que atraviesen el Atlántico en un solo vuelo partiendo de Europa. Pero los alemanes, engraidos justamente con su reciente triunfo al batir el «record» mundial de duración en vuelo, no tienen

menos interés en ser los primeros, lo que consagrará definitivamente el renacer que se anuncia formidable de la aviación civil alemana.

Los ingleses también tienen un deseo ferviente de atravesar el Atlántico antes que sus competidores. Las hazañas de Allan Cobban no han tenido hasta ahora en Inglaterra quien las iguale. El que se propone llegar a New-York-Berlín: el «Miss Columbia». El viaje de regreso lo harán Levine, el millonario metido a aviador, y un piloto francés.

Esperemos el resultado. Antes de una semana los cinco aparatos deben haber cruzado el Atlántico o fracasado en la empresa. En New York esperan con ansia saludar al triunfador. ¿Quién será éste? ¿Cualquiera lo sabe? Muy bien pudiera surgir, como en el mismo viaje a la inversa, un sexto en discordia que se llevara el triunfo.

Institución de premios La comisión nacional de sericicultura

(POR TELÉFONO)

Madrid 11, (5'10 t.)—La comisión nacional de sericicultura ha acordado, con motivo del 25 aniversario del reinado de don Alfonso XIII, conceder premios de seis mil, tres mil y mil quinientas pesetas al mejor trabajo histórico que se presente sobre la sericicultura en España.

Otros premios de 5.000, 2.500, 1.500 y 1.250 a la colección más completa sobre el mismo tema.

Y otro de 5.000 a la historia nacional más anti-gua sobre sericicultura.

También se concederán otros premios a diferentes trabajos.—Mencheta.

DE LO MÁS SALIENTE EN ESPAÑA, COMO EN EL RESTO DEL MUNDO, PODRÁ ENTERARSE EL QUE QUIERA, LEYENDO

:: NUEVO DIA ::

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Dice un refrán que «el infierno está empedrado de buenas intenciones». Y, por extensión pudiera decirse, que el espíritu de los fracasados está repleto de entusiasmo y optimismos. Empero, al igual que pasó con las intenciones del refrán antedicho, estos optimismos y estas ambiciones fueron solamente flor de unos días, de unas horas, una flor a la que heló, el primer soplo de la adversidad.

No basta pues, le tener ambiciones nobles y el ser optimista. Es preciso que estas ambiciones y este optimismo sean acompañados y auxiliados por una gran perseverancia, sin la cual todos los entusiasmos y todos los optimismos resultarán inútiles.

El «María Cristina»

Llegará a Pasajes el día 19

(POR TELÉFONO)

Madrid 11, (5'20 t.)—Comunican de San Sebastián que para el día 19 tiene anunciada su llegada a Pasajes el vapor «María Cristina», que trae a bordo a los hermanos de la reina doña Victoria, marqueses de Carisbrohorke.

Además vienen numerosos turistas.—Mencheta.

El veraneo regio Paseo por la playa y tenis en la Magdalena

(POR TELÉFONO)

Un donativo de la república Argenti- na para la Ciudad Universitaria

Madrid 11, (5'10 t.)—Comunican de Santander que el rey pasó la mañana en su despacho particular del palacio de la Magdalena, despachando con el secretario, señor Torres.

La reina y las infantas estuvieron hasta la una en la playa del Sardinero.

Antes de almorzar, se jugó un animado partido de tenis en las pistas del palacio.

El rey ha recibido un cablegrama de la república Argentina, participándole que en una función celebrada en el teatro Avenida, de Buenos Aires, a beneficio de la Ciudad Universitaria, se han recaudado 23.000 pesos, que se le remitirán por cheque.—Mencheta.

LEA V. NUEVO DIA

Por los Ministerios

El marqués de Estella en Panticosa

Madrid, 11 (5'10 t.)

Los viajes del presi- dente

En la presidencia han facilitado una nota comunicando que el marqués de Estella y el ministro de Gracia y Justicia, llegaron anoche al balneario de Panticosa, de regreso de su excursión por la provincia de Huesca.

El señor Ponte, regresó esta mañana a Huesca, desde donde continuará el viaje a Zaragoza.

En esta ciudad permanecerá un día, regresando seguidamente por ferrocarril a Madrid.

En Instrucción pública

El señor Callejo fué cumplimentado por el gobernador civil de Palencia, quien le entregó un cheque de 14.000 pesetas, producto de lo recaudado en aquella provincia para la Ciudad Universitaria.

El ministro ha recibido otro cheque de 1.764 pese-

(Por teléfono)

tas del Gobernador de Avila, con el mismo destino.

En Fomento

El marqués de Guadalhorce fué cumplimentado por el gobernador civil de Palencia y el alcalde de Hellín.

En Trabajo

Una comisión del pueblo de Canillejas visitó esta mañana al señor Aunós para pedirle que se conceda la medalla de oro del trabajo al filántropo de aquel pueblo don Manuel Escobar.

También recibió el ministro la visita del alcalde de Sevilla y otras personalidades.—Mencheta.

“EL SANATORIO”

- GRAN BAR -

Cerveza EL AGUILA, en botella, Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país

Traviesa de San Juan — Teléfono núm. 210

INFORMACIONES LOCALES

Del Gobierno civil

Despacho

El gobernador civil señor García Crespo, despachó esta mañana con el delegado gubernativo don Bernardino González y con

el inspector jefe de primera enseñanza de la provincia, don Juvenal de Vega y Relea.

Visitas

Visitó al gobernador una nutrida comisión de Alcántara que fué a informarle de las diversas fiestas que se celebrarán en los primeros días del próximo mes de Septiembre, con motivo de la inauguración de unos grupos escolares en aquella localidad.

Recibió después al alcalde de Hinojal don Jonás Carrión y al diputado provincial señor Revilla Castán.

También se entrevistaron con el señor García Crespo una Comisión de Aliseda, presidida por el alcalde don Cipriano Holgado, que fué a darle cuenta de las gestiones que realizan sobre las láminas de inscripciones de la Deuda perpétua por el ochenta por ciento de bienes de propios.

Los del «patinette» Una vela a la Virgen de la Paloma

(POR TELÉFONO)

Madrid 11 (5 t.)—Los periodistas zaragozanos que han hecho el viaje hasta la corte en «patinette», estuvieron esta mañana, acompañados de sus compañeros madrileños, de representaciones de las entidades deportivas y de numerosos curiosos, en el popular templo de la Virgen de la Paloma, donde colocaron en el altar de la Virgen, una vela que había estado encendida en el de la Virgen del Pilar.

Los periodistas oraron unos momentos y visitaron el templo. A la salida, los vecinos de la populosa barriada les hicieron objeto de una cariñosa manifestación de simpatía.—Mencheta.

Esuelas de defunción

Se admiten en todas las planas hasta las seis de la tarde

ALMACENES TERIO

Plaza Mayor, 13

Teléfono 320

Se ha recibido un inmenso surtido en trajecitos de cristianar, dibujos completamente nuevos y a precios baratísimos

Señoras: Cuando precisen una media de calidad, compren la insuperable LUZ que vende solamente esta Casa

Jerseys de seda — Echarpes Crespón — Bolsos Piel — Sombrillas
 Traje completo para caballero, de irreprochable corte y calidad, a 67 pesetas

Colonia Magnolia, indicadísima para el baño, en garrafas de 2 litros
 Se realizan infinidad de Abanicos japoneses, a 1 peseta

Comprando en los Almacenes TERIO,
 encontrará V. ventajas y economías

COLONIALES - YESOS
 MADERAS
 CEMENTOS - AZULEJOS



FABRICA DE
 BALDOSINES



JOSE CANDELA MAGRO
 CACERES

